

## CENTRUL DE INFORMARE **EUROPE DIRECT** - Slatina

### 1. INFORMARE DESPRE "SECURITATEA ALIMENTARA"

### 2. ȘTIRI LOCALE / NAȚIONALE

- Noutăți aduse programului Prima Casa

### 3. EUROPA TINERILOR ÎNTREPRINZĂTORI

- INTERVIU Florin Jianu, presedinte PTIR: O afacere care se bazeaza pe sprijinul finantarilor nerambursabile trebuie sa dispuna de un buget propriu

### 4. ȘTIRI EUROPENE

- MFE a anuntat deschiderea inregistrarii pentru sesiuni de instruire in utilizarea MySMIS2014
- POCA 2014-2020: Calendar orientativ privind lansarile de apeluri de proiecte
- Măsuri bugetare pentru gestionarea crizei refugiaților
- CE: 16 miliarde de euro pentru cercetare-inovare
- Savurează produsele europene!

### 5. FINANȚARE EUROPEANĂ

- PO Competitivitate 2014-2020, axa 2: Ghidul solicitantului pentru beneficiarii publici – spre consultare

### 6. 16 Octombrie - Ziua Internațională a Alimentației

### 7. ȘTIRI PE SCURT

- 2,2 miliarde de euro pentru programul Erasmus+ în 2016
- Eurostat: România a acordat peste 10.000 de permise de ședere în 2014
- Importanța biodiversității

**INFORMARE DESPRE "SECURITATEA ALIMENTARA"**

Centrul de informare EUROPE DIRECT - Slatina a organizat în luna octombrie 2015, sesiunea de informare „Securitatea alimentară”. Evenimentul a fost organizat la Colegiul Economic Petre S Aurelian si s-a adresat publicului larg în vederea consolidării cunoștințelor cetățenilor județului cu privire la politica UE privind securitatea produselor alimentare atât în interiorul acesteia, cât și în lume.

Totodată, am prezentat și măsura în care a fost realizat unul din cele mai importante obiective de dezvoltare ale mileniului, și anume eradicarea sărăciei extreme și a foametei.

La eveniment au participat și elevi din anii terminali de liceu dar și experți în domeniul Securității alimentare.

Dezbaterea a avut ca obiectiv creșterea conștientizării publicului larg și a celor care activează în domeniu cu privire la principiile securității alimentare și posibilitatea sondării opiniei publice cu privire la problematica securității alimentare. La eveniment a fost prezentat și un echipament de videoconferința realizat cu fonduri europene de institutii din Bulgaria.

**Poze: INFORMARE DESPRE "SECURITATEA ALIMENTARA"**



## Noutăți aduse programului Prima Casa

**Fondul Național de Garantare a Creditelor pentru Întreprinderile Mici și Mijlocii dorește să informeze beneficiarii și partenerii bancari participanți în cadrul programului Prima Casă despre recente modificări și completări aduse programului, prin intrarea în vigoare a Ordinului nr.1119/2015, emis de Ministerul Finanțelor Publice, publicat în Monitorul Oficial în data de 28.09.2015, care operaționalizează următoarele facilități suplimentare oferite beneficiarilor:**



- Beneficiarii programului vor avea posibilitatea achiziționării unei noi locuințe în cadrul Programului Prima Casă, cu suprafață utilă mai mare sau cu o valoare mai mare decât locuința achiziționată /construită inițial prin program, cu condiția ca locuința achiziționată sau construită inițial să fie înstrăinată prin vânzare-cumpărare cel mai târziu până la data încheierii contractului de vânzare –cumpărare a noii locuințe, iar creditul acordat inițial în cadrul Programului să fie lichidat până la data încheierii contractului de vânzare-cumpărare a noii locuințe, care va beneficia de garanția statului în această nouă etapă a Programului.

- Plafoanele anuale de garantare vor fi gestionate în sistem revolving, astfel încât se va asigura continuitatea programului. Sumele eliberate ca urmare a rambursărilor creditelor acordate în cadrul Programului la scadență sau anticipat, precum și ca urmare a lichidării creditelor acordate inițial pentru a achiziționa/construi o nouă locuință în cadrul Programului, vor reîntregi plafonul total al garanțiilor și se vor utiliza de către finanțatori pentru acordarea de noi garanții.

- Majorarea perioadei de executare a garanțiilor și implicit a perioadei în care beneficiarii vor putea plăti ratele restante. Plata garanției acordate în cadrul programului, se va efectua în maximum 90 de zile de la formularea cererii de plată și nu în maximum 90 de zile de restanță.

- A fost detaliată modalitatea în care finanțatorii pot renunța la cererile de plată, precum și posibilitatea repunerii beneficiarului în drepturile și obligațiile aferente contractelor de credit și de garantare, după ce plata garanției a fost efectuată. Retragerea cererii de plată se poate efectua până în penultima zi de efectuare a plății valorii de executare a garanției de către Ministerul Finanțelor Publice, beneficiarul putând recurge o singură dată la această facilitate.

- A fost reglementată situația de preluare/cedare a locuinței și a finanțării garantate, respectiv situația în care soția sau soțul preia sau cedează dreptul de proprietate dobândit prin achiziționarea/construirea unei locuințe în cadrul programului, ca urmare a adoptării regimului matrimonial al separației de bunuri, prin convenție matrimonială. Ordinul intră în vigoare începând cu data de 01.10.2015, dată de la care vor fi înlocuite și formularele utilizate în prezent în cadrul activității de garantare Prima Casa, cu cele aprobate prin Ordinul nr.1119/2015.

<http://www.fngcimm.ro/index.php?mact=News.cntnt01.detail,0&cntnt01articleid=89&cntnt01origid=67&cntnt01returnid=67>

## INTERVIU Florin Jianu, presedinte PTIR: O afacere care se bazeaza pe sprijinul finantarilor nerambursabile trebuie sa dispuna de un buget propriu

Florin Jianu este unul dintre antreprenorii de succes ai Romaniei, lansand prima afacere in urma cu 12 ani, si sustinatori ai mediului de afaceri national si european, a carui viziune are la baza inovatia si incurajarea spiritului antreprenorial in randul tinerilor, activand in mediul neguvernamental in calitate de presedinte al Patronatului Tinerilor intreprinzatori din Romania.



In 2014, timp de 10 luni activitatea sa a vizat mediul guvernamental, fiind numit ministru pentru IMM-uri, mediul de afaceri si turism. Cele mai importante rezultate ale demersurilor sale in calitate de reprezentant al guvernului Romaniei au in vedere cea mai noua lege dedicata IMM-urilor, o strategie pentru mediul de afaceri 2014-2020, un program ce are in vedere integrarea tinerilor absolventi pe piata muncii si dezvoltarea activitatii IMM-urilor, precum si initiativa Romania HUB. Politicile dezvoltate au avut ca obiectiv plasarea Romaniei ca hub Sud-Est european. Alte proiecte initiate din pozitia de ministru au fost Legea crowdfunding, Legea business angel, Legea dedicata incubatoarelor de afaceri si Institutia mediatorului de credite.

La nivel non-guvernamental a ocupat pozitia de presedinte in cadrul celei mai mari organizatii care reprezinta vocea a peste 350.000 de tineri intreprinzatori la nivel european – Young Entrepreneurs of the European Union (JEUNE) si a singurului patronat dedicat activitatii antreprenorialor din Romania cu varsta cuprinsa intre 18 si 35 de ani – Patronatul Tinerilor intreprinzatori din Romania (PTIR). Activitatea sa a vizat in special consultanta in domeniul fondurilor europene si managementul de proiecte.

Florin Jianu s-a nascut la Slatina, judetul Olt, la 30 decembrie 1976. A absolvit Facultatea de Matematica din cadrul Universitatii din Bucuresti – Departamentul de Matematici Aplicate (sectia engleza) cu lucrarea „Intervale de estimare”. Domnul Jianu a urmat studiile de masterat din cadrul scolii Nationale de Studii Politice si Administrative din Bucuresti cu lucrarea „Motivatia ca factor de performanta in organizatii”.

<http://www.finantare.ro/interviu-florin-jianu-presedinte-ptir-o-afacere-care-se-bazeaza-pe-sprrijinul-finantarilor-nerambursabile-trebuie-sa-dispuna-de-un-buget-propriu.html>

## MFE a anunțat deschiderea înregistrării pentru sesiuni de instruire în utilizarea MySMIS2014

Începând cu data de 8 octombrie 2015, potențialii solicitanți ai Programului Operațional Capital Uman (POCU) 2014-2020 se pot înscrie la sesiunile de instruire în utilizarea MySMIS2014, care se vor desfășura în cadrul organismelor intermediare care gestionează acest program.

Modulul aplicației lansat acum se adresează doar potențialilor solicitanți POCU. Formularul de înscriere de pe site-ul [www.fonduri-ue.ro](http://www.fonduri-ue.ro) va permite înregistrarea în perioada 8-15 octombrie, după înregistrarea și autentificarea pe site (secțiunea Contact). Prima sesiune de instruire este programată între 19 octombrie și 1 noiembrie. Cei care doresc să participe la instruire optează pentru un singur organism intermediar (OI), iar primii zece înscrși la un OI vor avea acces la prima sesiune de instruire. În funcție de interesul manifestat, MFE a comunicat că va organiza periodic astfel de sesiuni de instruire. Tot pe site-ul [www.fonduri-ue.ro](http://www.fonduri-ue.ro) va fi pus la dispoziția celor interesați un manual de utilizare MySMIS, cu ajutorul căruia cei care doresc să obțină o finanțare din fonduri europene vor putea să-și completeze mai ușor aplicațiile online.



”Prin completarea formularului de înscriere care va fi deschis pe site-ul nostru, [www.fonduri-ue.ro](http://www.fonduri-ue.ro), cei care doresc să depună proiecte se vor putea înscrie pentru a obține accesul în MySMIS2014 și pentru a fi instruiți în utilizarea acestui sistem electronic prin care vizăm să se depună de acum înainte toate proiectele aferente perioadei 2014-2020. Utilizarea acestui portal ne va ajuta să reducem gradul de eroare la completarea documentației și timpul petrecut cu verificarea corelațiilor, deoarece un solicitant nu va putea depune documente cu erori – validarea depunerii se face doar dacă toate câmpurile sunt completate corect, iar corelațiile se fac automat. Și pentru beneficiari și pentru noi, acest lucru se traduce printr-un termen mai scurt de procesare a documentelor și implicit de răspuns” a precizat Dragos Iorga, directorul general al Direcției Generale Programe Capital Uman.

Aplicația MySMIS2014, lansată în consultare publică, va fi utilizată de solicitanții și beneficiarii de fonduri europene în relația lor cu autoritățile, pentru a depune proiecte mai rapid și mai simplu, utilizând mediul online, și pentru a-și implementa mai ușor proiectele. Ca urmare a consultării publice, toate observațiile și sugestiile primite de la utilizatori vor fi analizate cu atenție și transpuse în îmbunătățiri ale sistemului.

Prin intermediul acestei aplicații, cei care doresc să acceseze fonduri europene pot să completeze electronic cererea de finanțare, însoțită de documentele anexe, fără să mai fie nevoie de deplasarea la Autoritatea de Management sau Organismele Intermediare. În plus, după ce vor semna contractele de finanțare, vor utiliza această aplicație pe toată durata implementării proiectului pentru a completa rapoarte și a primi informații despre stadiul cererilor de rambursare.

Un alt avantaj al utilizării acestui sistem este faptul că poate permite evidențierea cheltuielilor făcute de un beneficiar în timpul implementării proiectului, înainte ca acesta să depună oficial cererile de plată sau de rambursare. Beneficiarii pot încărca în sistem facturile pe măsura ce le primesc, ceea ce va permite autorității de management sau organismului intermediar realizarea de estimări privind plățile viitoare.

Sursa: Ministerul Fondurilor Europene

## POCA 2014-2020: Calendar orientativ privind lansarile de apeluri de proiecte

Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice, prin Autoritatea de Management pentru Programul Operațional Capacitate Administrativă, a publicat Calendarul orientativ privind lansările de apeluri de proiecte pentru anul 2015.

Urmatoarele apeluri de proiecte vor fi lansate in lunile octombrie-decembrie:

IP2/2015 – Sprijin pentru cresterea transparentei in administratia publica, pentru sustinerea mecanismelor administrative, precum si pentru prevenirea si combaterea coruptiei – lansare octombrie 2015

CP1/2015 – Sprijin pentru prevenirea si combaterea coruptiei la nivelul administratiei publice locale – lansare octombrie 2015

CP2/2015 – Cresterea capacitatii ONG-urilor si a partenerilor sociali de a formula politici publice alternative, in cadrul OS 1.1 – lansare octombrie 2015

IP3/2015 – Sprijin pentru sustinerea masurilor din SCAP, SMBR, documente strategice nationale – lansare octombrie / noiembrie 2015

IP4/2015 – Sprijin pentru dezvoltarea si implementarea de metode unitare de management in domeniul resurselor umane – lansare noiembrie 2015

IP5/2015 – Sprijin pentru cresterea transparentei si responsabilitatii sistemului de achizitii publice in vederea aplicarii unitare a normelor si procedurilor de achizitii publice si reducerea neregulilor in acest domeniu – lansare noiembrie / decembrie 2015

IP6/2015 – Sprijin pentru actiunile de consolidare a unui management integrat strategic la nivelul sistemului judiciar – lansare noiembrie / decembrie 2015

Sursa: AM PODCA [Plan de lansari POCA 2015](#)



## Măsuri bugetare pentru gestionarea crizei refugiaților

Comisia Europeană a prezentat un prim set de propuneri concrete pentru constituirea sumei de 1,7 miliarde de euro pe care UE ar urma să o aloce, în 2015 și 2016, pentru gestionarea crizei refugiaților. Banii vor fi utilizați pentru a asigura asistență de urgență celor mai afectate țări din UE, pentru a mări personalul agențiilor UE din prima linie, precum și pentru a acorda asistență și ajutor umanitar în țări terțe.



Propunerile se referă la fonduri în valoare de

801,3 milioane de euro pentru 2015, sumă care se va constitui în parte din fonduri noi, printr-un proiect de rectificare bugetară. Un al doilea set de propuneri, vizând restul de 900 de milioane de euro, va fi inclus într-un amendament la proiectul de buget pe 2016, ce va fi prezentat în luna octombrie 2015.

Fondurile în valoare de 801,3 milioane de euro vor fi distribuite în favoarea acțiunilor prioritare după cum urmează:

100 de milioane pentru consolidarea Fondului pentru azil, migrație și integrare (FAMI) și a Fondului pentru securitate internă (FSI); suma suplimentează fondurile de 73 de milioane de euro, deja epuizate;

1,3 milioane pentru majorarea fondurilor disponibile pentru cele trei agenții ale UE care acționează în domeniu (Frontex, Biroul European de Sprijin pentru Azil (EASO) și Europol);

300 de milioane pentru consolidarea Instrumentului european de vecinătate (IEV), pentru a permite majorarea Fondului fiduciar regional al UE ca răspuns la criza siriană și pentru a oferi asistență țărilor terțe care găzduiesc refugiați din Siria;

împreună cu alte 200 de milioane care sunt în curs de redistribuire, Fondul va ajunge la un volum total de 500 de milioane de euro;

200 de milioane pentru a răspunde imediat cererilor din partea UNHCR, a Programului Alimentar Mondial și a altor organizații relevante, în scopul de a-i ajuta imediat pe refugiați.

Următoarele etape

În luna octombrie, Comisia va propune suplimentarea cu 900 de milioane de euro a proiectului de buget pe 2016, distribuit după cum urmează:

600 de milioane către Fondul pentru azil, migrație și integrare și Fondul pentru securitate internă, precum și pentru suplimentări de personal în cadrul Frontex, EASO și Europol;

300 de milioane pentru a oferi ajutor umanitar refugiaților găzduiți în țările învecinate cu Siria și în alte țări terțe.

[http://ec.europa.eu/romania/news/30092015\\_suplimentare\\_buget\\_gestionare\\_criza\\_refugiati\\_ro.htm](http://ec.europa.eu/romania/news/30092015_suplimentare_buget_gestionare_criza_refugiati_ro.htm)

## CE: 16 miliarde de euro pentru cercetare-inovare

In urmatoorii 2 ani, Comisia Europeana va investi 16 miliarde de euro in proiecte de cercetare-inovare prin programul Orizont 2020, avand ca obiectiv stimularea competitivitatii economiei europene si realizarea prioritatilor de politica din mandatul curent.

Carlos Moedas, comisarul pentru cercetare, stiinta si inovare, a declarat: „Cercetarea si inovarea sunt motoarele progresului Europei si sunt vitale pentru abordarea provocarilor actuale urgente, cum ar fi imigratia, schimbarile climatice, energia nepoluanta si starea de sanatate a populatiei.”

Programul va sprijini o serie de initiative transversale, cum ar fi: modernizarea industriei producatoare europene (1 miliard euro); tehnologii si standarde pentru conducere automata a autovehiculelor (peste 100 de milioane); Internetul Obiectelor (139 de milioane) pentru a aborda digitalizarea industriilor UE; industria 2020 si economia circulara (670 de milioane de euro); si orase inteligente si durabile (232 de milioane).

Nu vor lipsi fondurile pentru cercetare in ce priveste securitatea frontierelor externe ale UE in domenii precum identificarea si combaterea traficului de persoane si a imigratiei clandestine (8 milioane de euro), noi tehnologii pentru a ajuta la combaterea infractiunilor si terorismului (27 milioane) sau originea si impactul fluxurilor migratorii in Europa (15 milioane).

Noul program de lucru vizeaza, de asemenea, imbunatatirea impactului finantarii Orizont 2020, prin masuri ce asigura o mai mare disponibilitate a fondurilor pentru intreprinderi inovatoare sau imbunatatirea sinergiilor cu alte programe de finantare ale UE.

[http://ec.europa.eu/romania/news/13102015\\_finantare\\_orizont2020\\_urmatori\\_doi\\_ani\\_ro.htm](http://ec.europa.eu/romania/news/13102015_finantare_orizont2020_urmatori_doi_ani_ro.htm)





## Savurează produsele europene!

În 2016, producătorii agroalimentari europeni vor avea la dispoziție programe în valoare de 111 milioane de euro pentru a găsi noi piețe în afara Uniunii și pentru a promova consumul atât în interiorul, cât și în exteriorul acesteia. Sloganul noii campanii este "Savurează produsele europene!" (Enjoy, it's from Europe!)

Comisarul UE pentru agricultură și dezvoltare rurală, domnul Phil Hogan, a declarat: „Producția agroalimentară europeană deține locul întâi pe piața mondială. Piața de export a UE, în valoare de 110 miliarde de euro este creatoare de locuri de muncă și de creștere economică în zonele rurale din întreaga Europă. Pentru a încuraja acest efort al activităților de export, am plăcerea să vă prezint acest nou sistem de promovare, care va face ca cele 111 milioane de euro să creeze oportunități suplimentare pentru producția agroalimentară a UE pe piețe noi și să sporească prezența noastră pe piețele existente.”



Principalele elemente ale noilor reguli privind promovarea sunt:

- creștere semnificativă a ajutoarelor destinate companiilor de informare și promovare;
- rate de cofinanțare UE semnificativ mai mari în comparație cu regimul actual;
- punerea în aplicare a unei strategii europene de promovare, care va permite o mai bună direcționare a acțiunilor în domeniu;
- extinderea domeniului de aplicare a măsurilor prin extinderea categoriilor de beneficiari eligibili sau a gamei de produse, sau prin autorizarea menționării originii și mărcii produselor, în anumite limite;
- simplificarea procedurilor administrative, prin realizarea evaluării și selecției programelor într-o singură etapă;
- facilitarea gestionării programelor multinaționale, prin intermediul unui ghișeu unic al Comisiei, la Agenția Executivă pentru Consumatori, Sănătate și Alimente (CHAFEA).

### Context

Un element-cheie al noii politici de promovare este definirea unui program anual de lucru, care stabilește prioritățile strategice pentru măsuri de promovare în ceea ce privește produsele, sistemele și piețele vizate, precum și bugetele alocate. Obiectivul este de a avea o politică dinamică și proactivă, adaptată în fiecare an la noile oportunități de piață și la nevoile sectorului.

Sursa: [http://ec.europa.eu/romania/news/index\\_ro.htm](http://ec.europa.eu/romania/news/index_ro.htm)

## PO Competitivitate 2014-2020, axa 2: Ghidul solicitantului pentru beneficiarii publici – spre consultare

Ministerul Fondurilor Europene a lansat, spre consultare publica, in perioada 01-15 octombrie 2015 **Ghidul Solicitantului** pentru beneficiari publici, aferent Axei Prioritare 2 a Programului Operational Competitivitate:

- Actiunea 2.1.1 – Imbunatatirea infrastructurii in banda larga si a accesului la internet,
- Actiunea 2.2.2 – Sprijinirea utilizarii TIC pentru dezvoltarea afacerilor, in special a cadrului de derulare a comertului electronic,
- Actiunea 2.3.1 – Consolidarea si asigurarea inter-operabilitatii sistemelor informatice dedicate serviciilor de e-guvernare tip 2.0 centrate pe evenimente din viata cetatenilor si intreprinderilor, dezvoltarea cloud computing guvernamental si a comunicarii media sociale, a Open Data si Big Data,
- Actiunea 2.3.2 – Asigurarea securitatii cibernetice a sistemelor TIC si a retelelor informatice,
- Actiunea 2.3.3 – Imbunatatirea continutului digital si a infrastructurii TIC sistemice in domeniul e-educatie, e-incluziune, e-sanatate si e-cultura.

Toate comentariile legate de Ghidul solicitantului, precum si propunerile si sugestiile formulate pe marginea documentelor publicate vor fi transmise la adresa de e-mail [fonduri.oipsi@msinf.ro](mailto:fonduri.oipsi@msinf.ro).

Apelul de proiecte aferent **Actiunii 2.2.1** „Sprijinirea cresterii valorii adaugate generate de sectorul TIC si a inovarii in domeniu prin dezvoltarea de clustere” a fost lansat in data de 20 august, iar inregistrarea propunerilor de proiecte se va face incepand cu data de 2 noiembrie 2015.



## 16 Octombrie - Ziua Internațională a Alimentației

Pe 16 octombrie, în peste 150 de țări este aniversată Ziua mondială a alimentației, declarată de Adunarea Generală a ONU, cu scopul creșterii gradului de conștientizare publică asupra problemelor privind alimentația la nivel mondial și consolidarea solidarității în lupta împotriva foametei, a malnutriției și a sărăciei.

Tema ediției din 2015, "Protecția socială și agricultura: întreruperea ciclului sărăciei rurale", a fost aleasă pentru a evidenția importanța sa în reducerea sărăciei rurale și facilitarea accesului la alimente sau la mijloace pentru a cumpăra alimente. Ziua mondială a alimentației din acest an oferă, pe pagina dedicată de FAO ([www.fao.org](http://www.fao.org)), materiale și sugestii pentru informarea și angajarea publicului în activități legate de protecție socială.



Celebrarea oficială a Zilei mondiale a alimentației are loc, în acest an, la Expo Milano 2015 și promite a fi unul dintre cele mai mari evenimente ale expoziției mondiale din Italia. Secretarul general al ONU, Ban Ki-moon, și directorul general al FAO, José Graziano da Silva, vor fi însoțiți la ceremonia de deschidere de către președintele Italiei, Sergio Mattarella, și de miniștrii italieni: al agriculturii, Maurizio Martina, și al afacerilor externe, Paolo Gentiloni. Între alte evenimente la care participă secretarul general al ONU și directorul general al FAO se numără și "Zero Hunger Generation".

În prezent, aproximativ 70 la sută din populația lumii, cea mai mare parte trăind în zonele rurale, nu are acces la măsuri adecvate de protecție socială. Din acest motiv, FAO a intensificat eforturile sale de a ajuta autoritățile locale și partenerii pentru a include măsuri de protecție socială în strategiile și politicile naționale de dezvoltare. Efecte pozitive derivate direct din măsurile de protecție socială pot fi: stimularea venitului pe familie și asigurarea securității alimentare prin furnizarea de venituri (în numerar) sau de produse de consum (produse alimentare) și transferuri; ajută copiii să rămână în școală prin asigurarea veniturilor de bază ale familiei, astfel încât copiii să nu fie nevoiți să lucreze pentru a umple golul; încetinește răspândirea HIV/SIDA, măsurile de protecție socială pot ajuta la reducerea riscului de infectare cu HIV; îngustează decalajul sărăciei, permițând persoanelor defavorizate să se protejeze pe ele însele și bunurile proprii împotriva șocurilor și a dezastrelor, prin creșterea accesului la serviciile publice.

Cu prilejul acestei zile, sunt organizate, la nivel mondial, conferințe, seminarii, mese rotunde, pentru a intensifica eforturile de protejare a mediului înconjurător, îmbunătățirea educației, precum și inițierea de politici guvernamentale adecvate, care să contribuie în mod eficient la asigurarea securității produselor alimentare. Astfel, se atrage atenția asupra factorilor care reduc siguranța produselor alimentare și producția lor, cauzând foamete sau subnutriție la nivel mondial.

În București, pentru a sărbători Ziua mondială a alimentației, sunt organizate mai multe evenimente, între care se numără o expoziție cu vânzare de produse locale și de sezon, oferite de ferme din jurul Bucureștiului, organizată de Greenpeace România, care lansează, cu acest prilej, raportul "Cele 7 principii ale agriculturii ecologice", un document manifest despre nevoia unei schimbări sistemice în felul în care hrana este produsă și consumată. Un alt eveniment cu un puternic accent pe prevenție, sănătate și educație este expoziția "OUR BODY: Universul Interior", care vrea să crească interesul publicului pentru cunoașterea propriului corp și să-i convingă pe vizitatori de importanța alegerilor cotidiene.

La sesiunea a XX-a a Organizației Națiunilor Unite pentru Alimentație și Agricultură (FAO) de la Roma, din noiembrie 1979, s-a decis marcarea Zilei Mondiale a Alimentației la 16 octombrie, data reprezentând ziua înființării FAO în 1945, la Quebec. Adunarea Generală a ONU a ratificat această decizie la 5 decembrie 1980 și a cerut guvernelor și organizațiilor internaționale, naționale și locale să celebreze în fiecare an Ziua Mondială a Alimentației, care a fost marcată pentru prima dată în 1981.

## 2,2 miliarde de euro pentru programul Erasmus+ în 2016

Comisia Europeană a anunțat marți, 20 octombrie, că programul Erasmus + va beneficia în 2016 de un buget în valoare de 2,2 miliarde de euro. Acești bani sunt destinați finanțării de oportunități pentru aproximativ 600.000 de tineri care vor participa la programe internaționale de educație, formare, voluntariat și schimburi de experiență. De asemenea, aproximativ 200.000 de profesori, educatori și reprezentanți ai tinerilor vor beneficia de oportunități suplimentare pentru a-și continua dezvoltarea profesională.

[http://ec.europa.eu/romania/news/21102015\\_bug\\_et\\_programul\\_erasmus\\_2016\\_ro.htm](http://ec.europa.eu/romania/news/21102015_bug_et_programul_erasmus_2016_ro.htm)



## Eurostat: România a acordat peste 10.000 de permise de ședere în 2014

Potrivit unui studiu Eurostat, în anul 2014 România a emis 10.294 de permise de ședere unor cetățeni non-UE. 13,6 % dintre aceștia, respectiv 1.401 de persoane, provin din Republica Moldova, 1.129 din Turcia (11%), iar 980 de persoane din China (9,5%). În ceea ce privește motivele de acordare a permiselor de ședere pentru cetățenii non-UE, datele biroului european de statistică relevă faptul că 34,3% dintre aceste persoane au invocat motive educaționale (3.535 de persoane), 32,4% au motivat această alegere cu argumentul reîntregirii familiei (3.331 persoane), în timp ce 17,5% din totalul celor care au primit un astfel de permis de ședere au declarat că vor să muncească în România (1.803 persoane).

[http://ec.europa.eu/romania/news/22102015\\_eurostat\\_romania\\_acordat\\_10000\\_permise\\_sedere\\_ro.htm](http://ec.europa.eu/romania/news/22102015_eurostat_romania_acordat_10000_permise_sedere_ro.htm)



## Importanța biodiversității

Marea majoritate a românilor consideră că trebuie să aibă grijă de natură (76%), că această grijă este esențială pentru gestionarea schimbărilor climatice (67%), că propria sănătate și bunăstare se bazează pe natură și biodiversitate (69%), iar acestea din urmă sunt importante pentru dezvoltarea economică pe termen lung (62%). La nivel european, situația este mai mult sau mai puțin similară, procentele medii înregistrate pentru fiecare din opiniile menționate fiind, în ordine, de 76, 67, 60 și, respectiv, 56%.



[http://ec.europa.eu/romania/news/02102015\\_raport\\_importanta\\_biodiversitate\\_ro.htm](http://ec.europa.eu/romania/news/02102015_raport_importanta_biodiversitate_ro.htm)

**Centrul de informare EUROPE DIRECT–Slatina**

**Geanina Birin - Coordonator centru**  
**Militaru Gheorghe - Responsabil promovare online**  
**Badea Marina Floredana Mica - Ofițer informare**

**În cadrul sediului CCMP Europroject,**  
**Str.Mihai Eminescu, nr.35.**

**Tel/Fax: 0249 420.098**  
**europedirect@europroject.org.ro**  
**www.europedirect-slatina.ro**



**Centrul Europe Direct Slatina**  
 găzduit de  
**Centrul de Consultanță și Management**  
**al Proiectelor Europroject**

